ИНФОРМАЦИЯ О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ 
КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ

С принятием региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах собственникам был предоставлен выбор формирования способа фонда капитального ремонта . 
Собственникам нужно было определиться с выбором способа накопления средств на капитальный ремонт до 1 мая 2014 года, в связи с этим в домах проводились собрания с жителями, с целью информирования по основным вопросам, касающихся капитального ремонта.
За май 2014 года было проведено 18 собраний и встреч с гражданами по указанной теме.
Приняв решение об открытии специального счета, собственники составляли протоколы, которые в последующем были отправлены в Забайкальский фонд капитального ремонта (региональный оператор).
В поселке Карымское 7 домов, которые решили открыть специальный счет.
На данный момент ведется работа по открытию специальных счетов, этим занимается Забайкальский фонд капитального ремонта.
Дома, в которых собственники самостоятельно выбирали банк, для открытия специального счета, бухгалтерия фонда уже работает над открытием счетов и в последующем с собственниками будет заключен договор.
Дома, в которых собственники предоставили выбор банка региональному оператору, еще ведется конкурс по отбору кредитной организации для открытия специального счета.
С 1 августа для всех собственников многоквартирных домов наступает обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт.
В поселке Карымское согласно программе в период с 2014 – 2018 гг. планируется провести ремонт в следующих домах:
1. ул. Ленинградская, д. 54, 87, 87а, 90, 91, 91а, 92, 93а, 94,95, 96, 97;
2.  ул. Верхняя, д. 144, 120, 122, 130, 132, 134, 136, 138, 140, 142, 144, 43,45;
3. ул. Читинская, д. 3, 7, 9, 10.

Администрация городского поселения «Карымское»
